

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . 7 kor. - fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

**Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.**

**Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.**

**Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.**

## Nagy feladatok előtt.

Irta: Szász József országgyűlési képviselő.

Komoly, nehéz idöket élünk. Az egyes ember éppen úgy, mint az összes: az ország, a nemzet életére és jövő fejlődésére messze kiható fontos kérdések várnak bölcs megoldásra a közeljövöben, talán már a közeli napokban. Kell, hogy e kérdések tárgyilagos, komoly megfontolás tárgyává tétessenek minden gondolkozó előtt, mert csak így várható szerencsés megoldás, amely közmegnyugvás keltésére is alkalmas.

E törekvések két legfontosabbika: a hárszabályrevízió és az általános választói jog megalkotása.

A napi sajtó sokat foglalkozik mind a keztövel. Helyesen teszi. Szükséges, hogy az ilyen nagy horderejű kérdések a nyilvánosság előtt a legalaposabban megvitattassanak. Minden kérdésben minden fej nem gondolkozhatik egyformán. Nem is gondolodik. Ez azonban nem baj. Azért vannak az érvek, hogy meggyözzük egymást. Igaza annak lesz mindig, akinek súlyosabbak és jobbák az érvei. Ebben azt hiszem egyetértünk mindnyájan.

A napilapok jelzik, hogy küszöbön áll a hárszabályrevízió. Vizsgáljuk meg: van e reá szükség? A kérdésre, hogy választ kapjunk, nem szükséges messzire mennünk. Elég utal-

nunk a horvát obstrukcióra. Ez az összeverödött s idegen érdekeket szolgáló had hónapokon keresztül megbénította a magyar képviselőház működését. Hónapokon keresztül durva horvát beszéd hangzott a magyar törvényhozás termében.

Tisztelettel kérdezzük minden öntudatosan gondolkodó polgárát ennek az országnak: megengedhető e az ilyen garázdálkodás? Tűrhető e egyáltalán, hogy a mi hárszabályban belőlünk csufot üzzenek, államiságunk védbástyáit ott rugdossák, nemzeti legszentebb érzelmeinket sértegetnek, türelmünket próbára tegyék? Van e nemzet a világon, amelyik ezt eltűrné? Ugye hogy nincs?! Ha pedig akadna ilyen — pedig nem akad — nem-e megérdemelne, hogy a föld színéről is eltöröltessék?

Hárszabályaink bizony kissé elavultak. Nem alkalmasak a parlamenti tárgyalási szabadság biztosítására és megóvására. Mi következik ebből? Az, hogy olyanokat készítsünk, vagy a meglévőket úgy módosítsuk, hogy azok a magyar állam létérdekeinek megfeleljenek, figyelve azonban arra, hogy a szólásszabadság szentséges elve ne érintessék s hogy egy nemzeti alapon álló kisebbség jogai ne csorbitassanak.

Amint tudjuk, a kormány is e szempontokat tartja szigorúan szem előtt. A konkrét javaslatot eddig nem ismerjük. Nem is beszélhetünk tehát

róla. Nem akarunk egy gyékényre kerülni azokkal, akik már látatlanban is kigyót-bekát kiáltanak a kormányra, többségre. Megvárjuk a javaslatot s ha közzététett: elég módunk és alkalmunk lesz felette tárgyilagos bírálatot mondani. Ez komoly férfiaknak becsületes kötelessége.

Éppen így vagyunk az általános választói joggal is. A kérdés nem sokára a parlament elé kerül. Várjuk be türelmesen s ne törjünk e felett se pálcát látatlanba, előre. Ennyi a legkevesebb, amit vezéreink joggal elvárhatnak tőlünk.

Tudjuk, hogy kormányunk szíven viseli úgy az országnak, mint az ország népének jól felfogott érdekeit. Így bizalommal remélhetjük, hogy e kérdéseket igyekezni fog mindnyájunk meglegedésére és az ország javára megoldani.

Maradjunk higgadtak, itélkezzünk tárgyilagosan, tekintsük a nemzet nagy érdekeit: akkor nem esünk szélsőségekbe s akkor megtaláljuk, melyik cselekedet a helyes, a bölcs s melyik az ártalmas, a kárhoztatandó.

## A kecskeméti bőrkikészítési és bőrfestészeti gyár terve.

Tagadhatatlan tény, hogy a legutóbbi hónapokban általánosságban uralkodott nagy pénzsűke, a mi közgazdasági állapotainkban mély nyomokat hagyott vissza.

## TÁRCA.

### A péklegény álma.

— Irta: BOGOSS ENDRE. —

(Folyt. és vége.)

No, büszke is lehetett Miska, ilyen leánnyal sétálni, kinek aranyszínű haja festőileg illett nagy kékény szeméhez és lilomfehér arcához. Karsu derekához simuló világoskék öltönye, hullámos mellén kissé szabadon volt hagyva és a csipkehálózaton keresztül ingerlően engedte látni a vakító hófehér nyakat és gömbölyű vállakat.

Ugyan lehetne-e hát rosznéven venni a péklegénytől, hogy annyira belehabarodott ebbe a bájos leányba; hogy ha közelében volt, hát reszketett, mint a nyárfa levél és keblét, agyát költői ihlet szállta meg. Azért szeretett mindig emlékeket olvasni, hogy utoljára a versekből bizonyos ábrándszerű érzelem és gondolat ő reá is ragadt.

Sétálás közben beszéltek sok mindentől, mint ahogyan a szerelmesek szoktak. De Boriska barátjánéja néma maradt, mint a sír.

— Hanem azt előre is kijelentem! — mondta a társalgás folyamán a vigke-

délyű leány — hogy nekem többé ne küdjön olyan furesu képes levelezőlapot, mint aminő a multkori volt. Tudja, a melyiken egy férfi, meg egy nő egymás nyakába borulnak s a fejük fölött egy kárógó varjú száll. Mondja csak Miska, mi nek van ott az a varjú?

A legény egy kissé meghökkent és talán el is pirult. De csakhamar föltalálta magát:

— Az a varjú, Boriska! . . . Azt akarja ábrázolni, hogy irigyeink kárörvendve vennék, ha a mi barátságunk megszakadna.

— Az már lehet! . . . De hát a versre emlékezik e még, amit arra a képeslevelezőlapra oly szépen ráírt? S honnan esente a verset? — kérdezte tovább Boriska.

Kovászos Miska lesütötte pislogó szemét és bátorlalanul hebegte:

— Azt a verset, őszintén megvallom, én magam csináltam és írtam le.

A meglepett szép leány biztató tekintete azonban csakhamar bátorságot öntött a legénybe.

— Ha éppen kívánja édes kis Boriska, hát elszavalom itt mindjárt azt a verset . . .

A porondos út kanyarulatánál méla szemét most már égnek függesztve, lágy, de amellet remegő hangon és kellő nyomatékkal elszavalta, hogy:

„Csinos kis leány a Csintalan Boriska,  
Hajszíne szép sárgás, mint akár riska,  
A dereka karsu, két szeme hamiska,  
Szereti is szörnyen a Kovászos Miska.”

A kis leánynak nagyon is tetszett a vers és a lelkes szavalataért aztán Mihály legényt jó ízűen kacagva meg is tapsolta . . .

Amint Kovászos Miska a szép Boriskától elbucszott, azonnal laza sietett, mert a dolog már várta a pékműhelyben. Előbb azonban tán az oldalát is kifurta volna, ha dicsekedve meg nem mutatja pajtásainak a leendő jegyesétől kapott ilatos selyem kendőt, akiknek aztán azt is elbeszélte, hogy mit kell majd tenni ezzel a drága kendővel, hogy szépet álmódhasson.

Lefekvéskor ezer csókkal illette s aztán a feje alá helyezte talizmánul szolgáló rózsaszín selyem kendőt és sűrű sóhajtozás között, mik mind a bájos Csintalan Boriska felé szálltak, neki adta magát az édes ábrándozásnak, esendeskén lgy aludt el.

Legény pajtásai már hajnal felé fölkeltek és hozzá láttak a munkához; Miskát hagyták aludni, de a mellett figyeltek is rá, hogy mit beszél majd álmában! Mert ismerték már, hogy alvás közben mindig szokott magyarázni.

Előre össze is beszéltek irigy műhely-

Egy igen jelentékeny kereskedelmi szakma, a Magyar—erdélyországi fakereskedelem közel járt esődjéhez és minden más kereskedelmi és ipari téren is igen jelentékeny cégek pusztultak el.

Most, hogy a londoni pénzpiac alacsonyabbra szabta a kamatlábat, mi is szabadabban lélekzünk föl és nagyobb nyugalommal nézünk a jövőnek elébe.

Annál is jobb ural az optimistikus hangulat, mert Ausztriával kötött szerződésünk tető alatt van, becikkelyezett törvényt képez és kereskedelem s ipar csak úgy lendülhetnek fel ismét, ha az országot sem pénzügyi, sem politikai, sem pedig közgazdasági válságok nem környékezik.

Biztos jelek mutatnak arra, hogy általam e lapok hasábjain többször hangoztatott ipari eszme, mely hivatva van Kecskemét városnak jövőjéhez nagy reményeket fejleszteni, közel van az újja éledéshez, hogy ez az eszme csak most kezd újból tápot kapni és a megvalósulás stádiumát hatalmas lépésekben megközelíteni.

A kecskeméti bőrkikészítési és bőrfestészeti gyárról szöveg

Mert már a kormánykörök is kezdenek vele törődni.

Egy kiküldött miniszteri biztos, ki szakörökkel érintkezésbe lépett, minden oldalról a legelőnyösebb szakvéleményeket szerezte be és a felsőbb körök hangulata is az, hogy a mai kormányzat aegise alatt — mely annyira a kereskedelem és ipar szolgálatában áll — nem szabad egy ily hatalmas ipari eszmét könnyelműen kezelni, vagy egyszerűen elejteni.

Hogy hol és melyik városnak jut osztályrészül az a szerenese, hogy ez az eszme megvalósíttassék, ez másodrendű kérdés; tény az, hogy nekünk nem szabad oly könnyen kiengedni kezünkől az elsőbbségi jogot s meg lesz, — a mikor lesz — de mindenesetre mi kapjuk meg.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy a terv elődázása azt a körülményt is szükségessé teszi, hogy az alapozás minél szélesebb mederben történjék meg.

Mert a szörme festészet terén mi szembe találjuk magunkat a divát áramlataival és a ma uralgó divat, hogy minél több természetes, egyébként olcsó szörme — a festészet útján — sokat nyerjen értékében.

Igy a közönséges házi nyul és mezei nyul, amit százezrekben exportálunk belgiumi és franciaországi gyaraknak, hogy

pajtásai: hogy miként fogják majd a szerelmes legényt megtréfálni?

Nem sokáig kellett várniok.

Miska elkezdett a padkán nyugtalanodni, arca egyszerre kipirult és szokatlan mosolygós kifejezést öltött és e lázas álmában aztán szaggatott hangon így beszélt:

— Boriskám! . . . Egyetlenem! . . . hát te igazán szeretsz? . . . Jöjj hát ide közelebb . . . Hadd csókoljalak meg! . . . Így ni!

S a levegőben egy forró esőcuppant el a Miska legény kiesucorosodott ajkain.

Abban a pillanatban szegény Miska arcán két hatalmas pofon csattant el, még pedig jobbról és balról is egy.

Mire a szerencsétlen, élesen föliskoltva és szeméit örülként kimeresztve, leugrott ágyáról és kinos hörgéssel a földre zuhant.

azokat onnét festett állapotban, dupla áráért és magas védvámok mellett kapjuk vissza, szintén az itteni bőrkikészítési és bőrfestészeti gyárban volna megfesthető és a mai árák feléért a kereskedelmeknek átengedhető.

Perzsiái, félperzsiái, Asztrachán, Caracul stb. bőrök behozatalát ellenben nyers, tehát vámentes állapotban lehetne létesíteni és azok megfestését ugyancsak itthon végezni.

Az előbbi cikkeknek vámtétele 20 kor., az utóbbiaké pláne 100 korona per 100 kilogramm.

Tehát már maga az az összeg, amit a vámtételek révén megtakarítunk, fedezi bőven a festés költségeit.

Hol van még az az óriási árkülömbözet, amennyivel a festett áru többet ér a nyers árunál. Erre szolgál a következő összehasonlítási táblázat:

|                                |              |
|--------------------------------|--------------|
| 100 db nyers nyulbőr ára       | 60—80 K.     |
| 100 db festett nyulbőr ára     | 180—240 K.   |
| 100 db nyers félperzsiái ára   | 300—320 K.   |
| 100 db festett félperzsiái ára | 200—800 K.   |
| 100 db nyers perzsiái ára      | 1200—1800 K. |
| 100 db festett perzsiái ára    | 1600—3500 K. |

Ezeket a számadatokat nem lehet elvitatni.

Ezek mindennél világosabban beszélnek.

Nem vagyunk mi arra méltók, hogy legnagyobb indolenciával vádoljanak, ha karunkat összefonva, csak töprengünk, nem teszünk semmit és még ebben a tekintetben is felülről várjuk a jó szerenest.

Váradi Ignác.

## A közönség köréből.\*

### A kéményseprés.

Tekintetes Szerkesztőség!

A Kecskeméti Lapok f. évi II. számában a kéményseprő iparról megjelent vezérközleményhez legyen szabad néhány szót szólnom, nem azért, mintha annak minden sora az egész város közönségének helyeslésével nem találkozott volna, hanem hogy egy kis tévedést helyreigazíthassak, másrészt pedig, hogy a közleményt kiegészíthessem.

A tény az, hogy az I. és II. kerületbe az 1., 2., 3., 4., 5., 6. és 11. tizedek, valamint a város tulajdonát képező összes épületek tartoznak, míg a II. kerületbe a 7., 8., 9., 10. tizedek és a külterület tartozik, amely Báthori reáljoga. Hogy mily szembetűnően látszik az aránytalanság, mondani sem kell. Az első hat tized a város központja, amely természetesen a legnépesebb s ugyan ide van osztva az összes városi és állami középületek nagy tömege.

Tehát az egyik kerület jövedelme legkevesebb háromszorta nagyobb s a jövedelmi megadóztatása mindkettőnek egyenlő. Hol van itt az igazságos mérték?

Egyet el kell ismerni, hogy az 1886-ban, ezelőtt 22 évvel a kéményseprő iparról alkotott szabályrendelet rossz, elavult, ősi és egyáltalában nem felel meg Kecskemét mai viszonyainak. Ezelőtt 4 évvel egy érdekelt adott is be ez iránt kérelmet a hatósághoz, de a kérelem még ma is elintézetlen, a meglevő

\* E rovatban közérdekű ügyekben irt főlzólásokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. Szerk.

két kerület beosztása ma is sérelmesen aránytalan.

Az idézett közleményben az áll, hogy új kémény golyózásiért emeleten 150 kor., földszinten 1 kor. A tény az, hogy emeleten 70 fillér, földszinten 50 fill., de ez lehet egyszerű számcseré.

Egyébként mindenben megegyezem eikkiróval, különösen pedig abban, hogy az erre vonatkozó szabályrendeletet a mai viszonyokra alkalmazva módosítani, a kerületek számát, a reáljogot kettővel szaporítani kell.

Akkor nem fordulna elő az, hogy a kokszzsal alá fűtött kéményeket is erőszakolják a kitisztításra.

Akkor nem történe az, hogy bár a szabályrendelet akként intézkedik, hogy május 1. től október végéig csak minden két hónapban tisztítandók a kémények s mégis a legtöbb helyen megjelenik a kéményseprő s ha elküldik kéri a járulékot. Mi elhisszük, hogy a mester valószínűleg erről mit sem tud. Ugyan ki fog 8 krajcár miatt patvarkodni? De megtehetnék a mesterek, hogy évenként legalább egyszer megjelenéne minden háznál és megkérdeznék a lakókat: van-e valami panaszuk? Akkor elmaradnának ezek a fen-detlenségek.

Ugyan ki látta Rendeckit, amióta mester, kéményseprő uniformisban, avagy bármiként a házaknál? Vajjon ismerik-e a mesterek az összes épületek kéményszerkezetét! A beltüzek oka rendszeren a hibás kéményboltozat és ebben részök van a mestereknek, mert nem ismerik kerületeiket, amint azt kellene.

Érdeklődő.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor

— 1907. január hó 18-tól január hó 19-ig. —

Szombaton: **Elnémult harangok.** (Páratlan bérlet.)  
Vasárnap délután: **Ördög.** (Féllárak.) — Este:  
**Éjjel az erdőn.** (Páros bérlet.)

**Előkészületekre kitűzettek:** „Angot, a kofák leánya.” — „Rabenstein Bersabé.”

\*\* **Tancosregiment.** Bohózatnak is beillő vígjáték került bemutatásra csütörtökön este, a Vigszínház darabja a „Tancosregiment.” Pár év előtt aktuális tréfa számba ment a darab meseje Poroszországban, nálunk ilyen értéke nincs ugyan, de azért jól mulatunk komikus jelenetein és félszeg alakjain egyaránt. A darab nem triviális, mint azt a Vigszínház darabjainál már rendszeren megszoktuk, fiatal leánykák is bátran megnézhetik. Az előadás itt-ott túlzott, de egészben véve sikerült volt. Boldizsár az ezredes szerepében legjobban megnyerte rokonszenyvünket, Magas Bélán pedig legtöbbször mulatunk, ki a margarin gyáros kevésbé hálás szerepéből kítűnő alakot csinált. Dicséretet érdemel még Magas az élénk rendezésért, ha egy két tulhangos szereplőt lecsendesít, még sikeresebb lesz az előadás.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, január 17.

— **Közgyűlés.** A város törvényhatósága rendes havi közgyűlését f. hó 23-án délelőtt 9 órakor tartja Gulner Gyula főispán elnöklése alatt.

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, vataidőket, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára tvegenként 4.— korona

— **Személyi hir.** *Hédervári* Lehel dr. országgyűlési képviselő tegnap hivatalos ügyekben Kecskeméten tartózkodott.

— **Pénzügyi bizottsági ülés.** A pénzügyi bizottság holnap, szombaton délután 3 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart, mely alkalommal a Pusztaszentlőrinci bérlet megszüntetése és elszámolása ügyében fognak tanácskozni.

— **Helyszíni szemle.** A m. kir. kereskedelmi miniszter rendelkezésére a *Budai-nagy ut*, valamint a *Szegedi-nagy utnak* az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. tc. alapján leendő kiépítésére vonatkozólag a helyszíni bejárás megtartását rendelte el s a bejárás határidejéül az 1908. évi január hó 21. napjának délelőtti 8 óráját tűzte ki. A bejárásra az összejövetel a városháza bizottsági termében történik s folytatólag a bizottság a kérdéses utak egész vonalát bejárja. Azon ingatlanok tulajdonosainak, amely területek a kérdéses utak mentén fekszenek, valamint általában az érdekelt tulajdonosoknak jogukban áll a helyszíni bejárásról részt venni, ott esetleges kifogásait, vagy kívánságait előterjeszteni, továbbá az utépitési terveket f. hó 21. éig a budapesti államépítészeti hivatalnál megtekinteni.

— **Az Állatvédő Egyesület közgyűlése.** Az Országos Állatvédő Egyesület kecskeméti fiókjá f. hó 19. én, vasárnap d. u. fél 4 órakor tartja rendes évi közgyűlést a városi színház közgyűlési termében. A közgyűlés most már másodszer lett egybehíva, mert az először hirdetett közgyűlést a jelenlevők csekély száma miatt el kellett halasztani. — A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés 2. Titkári jelentés. 3. Paál Géza főreáliskolai tanár felolvasása. 4. A választmány javaslata a kedvezményes állatgyógyítás életbeléptetése és egyesületi állatorvos alkalmazása iránt. 5. A választmány egyéb előterjesztései felett határozathozatal. 6. Esetleges indítványok. — Az egyesület elnöksége kéri a tagokat, hogy a tanulságos felolvasásra és a napirenden levő tárgyak fontosságára való tekintettel a közgyűlésen mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Gyászhir.** *Grünberger József* kecskeméti fűszerkereskedő, akinek a Csongrádi nagy-u-csán van fűszerüzlete, ma éjjel pár napi súlyos szenvedés után elhunyt. Halálát felesége és egyetlen leánya siratja. Temetése vasárnap délután két órakor lesz.

— **Értekezlet.** A kecskeméti összes Gyümölcskereskedők és Gyümölcsszállítók f. 1908. évi január hó 21-én délután 2 órakor „Beretvás” féle helyiségben értekezletet tartanak. Az értekezlet a káros és helytelen feladási módszer orvoslása érdekében jön össze, hogy ezáltal a sokoldalú kellemetlenségeket, amelyeknek eddig a gyümölcskereskedők és szállítók ki voltak téve, a jövőben elkerülhessék.

— **Nyugalomba vonuló rendőrfőkapitány.** Fitos Vilmos, Nagykőrös város hosszabb idő óta működő rendőrfőkapitánya megrongált egészségi állapotára való tekintettel lemondott állásáról és nyugdíjaztatásért folyamodott. Gulner Gyula főispán helyettesül Szabó Jenő városi fogalmazót nevezte ki.

— **Ankét a zöldségtermelés és bolgár kertészet tárgyában.** Dabányi földmivelésügyi miniszter január 25-ére ankétet hívott egybe a zöldségtermelés és bolgár kertészet előmozdítása tárgyában. Az ankét elé megvitatásra a miniszter részletes kérdőpontokat terjeszt, amelyek vonatkoznak az ország egyes vidékein létesítendő mintazöldségtelepekre, valamint a termelés és értékesítés kérdéseinek egyéb részleteire. Az ankétra Kecskemét városát, valamint a Kecskeméti Gazdasági Egyesület vezetőségét is meghívták. Városunk határában már most is vannak bolgár kertészek, akik zöldséget termelnek és

véleményünk szerint Kecskemét ügy a talajviszonyoknál, mint a kedvező vasúti összeköttetésnél fogva, amely a zöldség elszállítását nagyban megkönnyíti, különösen alkalmas lenne mintazöldségtelep felállítására.

— **Táncanfolyam.** *Bajlós Bertalan*, a már Kecskeméten is előnyösen ismert táncanár, a kit a magyarországi tánc-tanítóképzede épen tegnap választott meg tanárává, az idén is fog táncanfolyamot tartani. Most alkalmas helyiséget keres a tánciskola részére és a jövő héten már meg is nyitja a tánciskolát a jelentkezők számára.

— **Beiratási értesítés.** *A városi zeneiskolába* a február elsejével kezdődő második félévre újból vétetnek föl növendékek. Tandíj az alsófokú zongora és hegedű tanszakon, valamint a cimbalom tanszakon félévre 25 kor., a középfokon valamint a magánének tanszakon 40 kor. Beiratási díj 4 kor. Iratkozni lehet napoként d. u. 4—5 óra között a zeneiskola helyiségében (Tatay-tér ezredesi lak) amely alkalommal bővebb felvilágosítást is ad az igazgató.

— **Inas Otthon.** Ugy látszik, hogy Kecskeméten megvalósul az inas-otthon eszméje rövid időn belül. Erre enged következtetni az a szép és nemes terv, a melylyel Petter Géza, az Erzsébet templom népszerű plébánosa foglalkozik. Az a cél, hogy az Inas Otthont nyomban létesíteni fogják, amint a kath. legényegylet házat vesz, amihez a megfelelő tőkével már rendelkezik az egylet. A mostani szűk helyen még lehetetlen megvalósítani, de a tavaszkor, esetleg őszszel új, tágas épületbe költözve, a sokat jelentő eszme testet ölthet.

— **A Kecskeméti Önálló Kovács- és Bognár-Iparosok** 1908. január 18. án, szombaton az Iparos Otthon nagy disztermében a helybeli Rákóczi szoboralap javára vasorával és táncal egybekötött zártkörű *társas ismerkedési estélyt* rendeznek reggelig díjtalan borítal felszolgálással. Belépti díj személyenként hölgyek részére 3 korona, urak részére 4 korona. Kezdeté este pont 7 és fél órakor.

— **Az állati védőőjtások és a gazdák.** A gyakorlati tapasztalatok igazolták, hogy egyes ragadós állatbetegségek ellen, nevezetesen a lépfene, a seregő üszök, sertésorbán ellen, védőőjtásokkal sikeresen védekezhetünk, sőt a szérumójtásokkal a már megbetegedett állatokat is meggyógyíthatjuk. E gyakorlati eredmények alapján a földmivelésügyi miniszter arra törekszik, hogy a védőőjtásokat a gazdaközönség minél inkább megkedvelje és minél szélesebb körben alkalmazza. E cél előmozdítása végett a miniszter elhatározta, hogy a ragadós állatbetegségek által veszélyeztetett szegényebb községeknek, indokolt esetekben magánosoknak is fog ojtóanyagot kiosztani és a folyó évi költségvetésben e célra ötvenezer koronát irányzott elő.

— **Kétszázézer korona öntözési célokra.** A földmivelésügyi miniszter elhatározta, hogy kiváltképen az alföldi szikesterületek javítására hivatott öntözőcsatornák létesítésére erőteljes akciót indít. A miniszter szándéka az, hogy az öntözésre való berendezkedésnél, valamint már berendezett, de rosszul kezelt öntözőcsövek rendszerű kezelésében és a szükséges trágyázási kísérleteknél egyes gazdákat állami támogatásban fog részesíteni. Gondoskodni kívánt a miniszter arról is, hogy a népies mintagazdaságokkal kapcsolatban kisebb-szerű öntözőcsöveket rendezzenek be. A szikes, valamint tőzeges és egyéb talaju területeken mint a öntözőtelepeket létesítenek, amelyek kizárólag állami közegek kezelése mellett a különféle talajokra ma még megoldatlan kérdések: rétmegújítás, trágyázás stb. tanulmányozására szolgálnak. Az akció célja az is, hogy a bolgár-

kertészet mintájára való kerti termény művelése a kisgazdák körében meghonosítsassék. A miniszter az öntözési akcióra kétszázézer koronát vett föl az 1908. évi költségvetésbe. Igen kívánatos lenne, ha e kérdéssel Kecskemét város hatósága is foglalkozna.

— **Megölte a pálinka.** Német György földmives tegnap délelőtt betért Prikkel János V. t. 119. szám alatti üzletébe egy pohár pálinkára. Az üzletben találta Kalocsai József napszámot, akivel évödni kezdett, hogy ha egy félliter pálinkát egy hajtókára kiiszik, megfizeti a pálinka árát. Kalocsai kötélnek állott, de mert egy hajtókára nem bírta meginni, Német elkapta a félig telt üveget és kiitta a benne lévő pálinkát. — Délután Német György a kocsiára ült és fiával a tanyára igyekezett. Mint ahogy a félig meddig berugott emberek szoktak, nagyban dalolt az uton, amikor egyszerre a szívéhez kapott és egy jalkiáltással elterült a kocsin. A megremült fiu az apját a városházára hozta, ahol Molnar Károly tisztiorvos konstataálta a beállott halált. Ma délelőtt a hullát felbontották és megállapították, hogy Német György szív-szélhűdés következtében halt meg.

— **Ujjoncokat keresnek.** A nagykőrösi mentelep parancsnoksága értesítette Kecskemét város rendőrkapitányát, hogy a mentelep legénységének csekély száma miatt önként beálló ujjoncokat felvesznek. A felvételre jelentkezhetnek mindazok, akik legalább 17 ik életévüket betöltötték. A jelentkezés után rendes sorozás elé állítatnak. Előnyben részesülnek iparosifjak és akik irodai munkára képesek.

— **Leszállított tüzelőanyag árak.** *Rosenbaum A. cég* tüzelőanyag-telepe a tüzelőanyagok árát a következőképpen szállította le: *Vágott tölgyfa métermázsája 2 K. 70 fillér. Legfinomabb l-ső osztályú porosz szén métermázsája 5 K.*

— **Jön a hideg.** Akik nem szereztek be elegendő fát és szenet, azokat Meteor már most figyelmezteti, hogy az enyhe időjárásnak (mi ugyan a mostanit is elég hidegnek tartjuk) még ezen a héten vége szakad. Meteor szerint ugyanis január hó 18-ika körül következnek be az idei tél leghidegebb napjai s egész a hó végéig téli időre van kilátásunk hóeséssel. — Január 29-ike táján szeles, sőt viharos változatok várhatók.

### Anyakönyvi kivonat.

1908. évi január hó 14—17-én:

**Születések:** Szurók Julianna rk., Tormási Erzsébet ref., Csertő Sándor Mihály rk., Szabó Menyhért, Mészáros Anna rk., Diószegi Magdolna rk., Gudmon Lidia ref., Balog Mária Katalin rk., Zombory Mária ref., Árki Lajos rk., Árki László rk., Kabók László rk., Komáromi Mária rk., Biró István rk., Holló István rk., Zsitva Erzsébet ref.

**Halálozások:** özv. Szalay Pálné Paragh Agnes ref. 70 éves, Szikora Rozália rk. 20 hónapos, Oláh Mihály rk. 9 éves, Tormási Erzsébet ref. 2 napos, Farkas Anna rk. 4 éves, Dul Ambrus rk. 80 éves, Kullai Imre rk. 5 hónapos, Ország Ferenc rk. 2 éves, Pintér István rk. 7 hónapos, Radics János rk. 35 éves, Molnár Erzsébet rk. 14 hónapos, Regedei József rk. 8 éves, Szabó Menyhért rk. 14 hónapos.

**Kihirdettek:** Parádi János rk. és Fodor Veronika rk., Henc Sándor rk. és Kalics Anna rk.

**Házasságot kötöttek:** Bán Ferenc ref. és Zsika Teréz rk., Tóth István rk. és Kuruc Julianna rk., Kovács Gergely rk. és Farkas Mária rk., Kálmán Mihály rk. és Adamik Rozália rk., Puskás Ferenc ref. és Lapéta Magdolna rk.

**Steiner Mihály**

törv. bejegyz. ingatlan adásvételi irodájában  
**megvételre kerestetik**  
12 darab nagy takarékpénztári részvény.

Mindennemű részvény eladását pár óra alatt  
csekély díjazásért kieszközlök. Aki bárminő részvényt  
kiván venni, részére a legrövidebb idő alatt megszerzem.  
Penzkölcsönt olcsó kamatokra folyósítatok.  
Ház-, szőlő-, földbirtokok vételét és eladását közvetítek.  
500 öl szép hasábtölgyfa eladó. — Akaczfá-  
karókat nagyobb mennyiségben eladok.

Egy „Schunda“ czimbalom,  
Egy „Pfaﬀ“-féle varrógép (uj),  
Egy nagy finom szőnyeg (uj),  
**eladó.**

Bővebbet a  
GALLIA-féle könyvkereskedésben.

Ad. 8126/1907. sz.

**Arverési hirdetmény.**

A néhai Kiriák Mihály hagyatéká-  
hoz tartozó 1 drb 1111. sz. Kecskeméti  
Kereskedelmi Iparhitelintézet és  
Népbanki, 1 drb 416. sz. Kecskeméti  
Gazdasági Gözmalmi és Gözfürdői rész-  
vény, nemkülönben a Kecskeméti  
Takarékpénztár Egyesület által kiállít-  
ott 1/2 uj részvényre vonatkozó 1 drb  
igazolvány a városi árvaszék  
8126/1907. sz. véghatározata értel-  
mében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés meg-  
tartásának idejéül a f. 1908. évi  
február hó 7. napjának délelőtti 9 órája  
az árvaszék jegyzői hivatalba (Város-  
háza, II. emelet, 11. ajtó) kitűzet-  
vén, arra a venni szándékozók  
azzal hivatnak meg, hogy az ár-  
vaszéki jegyzőnél az árverési fel-  
tétteleket a hivatalos órák alatt  
megtekinthetik.

Kecskeméten, 1908. évi január  
hó 13. napján.

Nagy János,  
árvaszéki jegyző.

5971-3-1

**Eladó.**

A város legmagasabb részén, a  
közponhoz közel, **két ház**, — az  
egyik uj és adómentes;

**Szarkásban 4 hold** uj ülte-  
tésű **fajszőlő**, épületekkel;

az **Üri-hegyben 1 hold** jó-  
karban levő **borszőlő** és

**Széktóban 250 út szőlő**  
egy pormentes nyaralóval és egy hold  
gyümölcsös, — **kedvező fizetési**  
**feltételekkel eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

**Kanári madarak!**

Remekül énekelnek, a legújabb mód-  
szer szerint betanítva, **ajándékul igen**  
**alkalmas.** Nagy választékban kapható  
darabja 5 forint, nöstényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

**POROSZ KÖSZENET**

házhöz szállítok  
**2 forint 20 krajczárért**  
métermázsanként.

Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon,  
vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi  
terményüzletében. — Tisztelettel:

**Dékány-czég.**

**Az evang. egyház**

üzlethelyiségei közül  
az eddig Fleischer Kálmán által bérelt  
helyiség, f. évi május hó 1-től

**bérbeadandó.**

Közelebbi felvilágosítás nyer-  
hető nálam és az ev. lelkészi hi-  
vatalban.

Kecskemét, 1908. jan. 14.

MAYERFY ZOLTÁN

5967-3-3

ev. egyházigazgató.

**Húsár-leszállítás!!!**

Szives tudomására hozom a n. é.  
közönségnek, hogy az itczés piac mel-  
letti, volt Ábrahám mézárszéke helyi-  
ségében levő

**húsvágó székemben**

a szép és kövér marhahúsnak árát a mai  
napon **leszállítottam** és pedig:  
paprikásnak valót **56 krajczárért**,  
a leves és sütni valót pedig **60 és**  
**64 kr. ért** mérem kilogrammonként

Szives pártfogást kérve, vagyok  
tisztelettel:

**Deim Gusztáv**

5798-6-6

mészáros.

**HÁZELADÁS.**

X. tized, 159. számú Sz. Tóth  
Dezső-féle ház, előnyös feltételek mel-  
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti  
berendezéssel együtt. — Értekezhetni  
a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

**Takarmányrépa**

van eladó

**Schwarz Ignátznál**

Pusztá-Borbáson.

**Kiadó üzlethelyiség.**

Egy üzlethelyiség és egy raktár  
(Hochmann-féle üzlet)  
a Kossuth-téren, (Kath. bérházban)  
**azonnal kiadó.**

Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

**Eladó ház!**

Füzes téren, Mária-körút 5. számú  
Dudvay-ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha,  
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok  
üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze,  
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, —  
**kedvező fizetési feltételekkel**  
**eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos:  
**Dudvay Mihálylyal**, Dréher-sör-  
raktár, Kecskeméten. 5974-12-2

**Ház-, szőlő- és föld-árverés!**

A Molitórisz testvérek és Nyul  
örökösök Kisvásári utcai 110. számú  
háza, mely magában foglal **3 különálló**  
**lakást**, két pinczét, a hozzávaló mel-  
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a  
**széktői hegyben**, a Mária kápolna va-  
súti megálló mellett 7 holdnál több  
**szőlő és föld épületekkel**, mely korcs-  
mának kiválóan alkalmas helyiség, s  
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz  
testvérek jogát illető 160 út szőlő és  
körülbelül 1 holdnyi föld — **szabad-**  
**kézből eladó.**

Értekezni lehet Molitórisz Károly-  
lyal, Mária-utca 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő  
és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9  
órákor az árvaszék hivatalos helyisé-  
ben elárvereztetnek, melyre a venni  
szándékozók tisztelettel meghivatnak.  
Az árverési feltételek az árvaszéki jegy-  
zőnél a hivatalos órák alatt megtekin-  
thetők.

**KERESEK**

a piacchoz közel egy 3-4 szobás  
lakást, mellékhelyiségekkel, lehetőleg  
külön udvarral. — Azonnali ajánlatok

„Kereskedő 37“

postarostante kéretnek.

**KIADÓ ÚRI LAKÁS.**

V. tized, Tehén utca 267. számú  
ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba,  
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra,  
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó-  
vizű fűrott kúttal, külön fás udvarral,  
— villanyvilágítással, — **azonnal bérbe-**  
**adó**, esetleg kedvező fizetési feltételek-  
kel **eladó** — Czim a kiadóhivatalban.

**Jó házi étkezés!**

házhöz kihordva vagy nállam elfo-  
gyasztva a **legjutányosabb áron**,  
minden igényeknek megfelelően

**kapható megrendelésre:**

II. tized, Hosszu-utca 236. szám alatt

**Nagy Jánosnénál.**